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1. Інтеграція теорії та практики, що передбачає поєднання 

фундаментальних математичних дисциплін із прикладними курсами, що 

демонструють застосування моделей у реальних бізнес-сценаріях. 

2. Використання сучасних інформаційних технологій, а саме 

опанування спеціалізованих програмних засобів для побудови та аналізу 

математичних моделей. 

3. Розвиток критичного мислення, тобто навчання студентів 

самостійному формулюванню задач, вибору адекватних методів моделювання 

та інтерпретації отриманих результатів. 

До практичних способів реалізації розвитку викладених навичок можна 

віднести: залучення студентів до участі в реальних проєктах, стажуваннях та 

кейс-стаді, де вони можуть застосувати набуті знання для вирішення 

конкретних проблем у сфері бізнесу та права. 

Математичне моделювання є невід’ємною частиною підготовки фахівців 

у сфері бізнесу, адміністрування та права. Його застосування дозволяє 

підвищити ефективність управлінських рішень, прогнозувати зміни у 

правовому полі та розробляти стратегії економічного розвитку. 

Таким чином, системний підхід до формування компетентностей з 

математичного моделювання сприяє підготовці висококваліфікованих фахівців, 

готових до викликів сучасного ринку праці. 

 

Список використаних джерел: 

1. Аггарвал Чару Нейронні мережі та глибоке навчання. Київ: Діалектика, 

2020. 752 с. 

2. Maksiutenko, I., Shevchenko, I., Akmaldinova, V. (2025). Mathematical 

Models of Goods Flows Transport Providing in Marketing. In: Slavinska, O., 

Danchuk, V., Kunytska, O., Hulchak, O. (eds) Intelligent Transport Systems: 

Ecology, Safety, Quality, Comfort. ITSESQC 2024. Lecture Notes in Networks and 

Systems, vol 1335. Springer, Cham. 

3. Стандарти вищої освіти. Офіційний стайт Міністерства освіти України. 

URL: https://mon.gov.ua/osvita-2/vishcha-osvita-ta-osvita-doroslikh/naukovo-

metodichna-rada-ministerstva-osviti-i-nauki-ukraini/zatverdzheni-standarti-vishchoi-

osviti 

 

УДК 378.046.4 

ЦИФРОВІЗАЦІЯ ОНЛАЙН НАВЧАННЯ 

 

Руслан Дименко, 

д-р екон. наук, професор кафедри товарознавства  

та комерційної діяльності в будівництві, професор  

Київський національний університет будівництва і архітектури, м. Київ 

 

Сьогодні гостро стоїть проблема вирішення питань формування якісної 

освіти в Україні, яка враховуватиме тенденції та напрями розвитку освіти в 
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європейському просторі. Освіта, дослідження, інновації формують основу 

успішного та ефективного майбутнього суспільства, оскільки сприяють як його 

соціальному розвитку – через формування у студента soft-skills, так і 

економічному – через hard-skills в результаті опанування освітніх компонентів, 

які формують програмні результати навчання за професійним спрямуванням. В 

обох випадках для отримання студентом знань на достатньому рівні необхідно 

правильно організувати навчальний процес, керуючись внутрішніми 

документами із забезпечення якості вищої освіти, використовувати ефективні 

методи, методи та засоби навчання. 

У нинішніх умовах, коли українське суспільство адаптується до 

невизначених умов, спричинених спочатку поширенням коронавірусу, а потім – 

повномасштабним вторгненням, необхідно звернути увагу на надання послуг 

вищої освіти на тому ж рівні, що й до 2020 року. Для цього навчальний процес 

має бути організований таким чином, щоб студенти не відчували різниці, тобто 

вони продовжували здобувати теоретичні та практичні знання та навички в 

процесі навчання. Крім того, вони повинні розуміти, що це звільняє час для 

опанування курсів неформальної освіти, а значить, студенти більш ґрунтовно 

займаються самоосвітою. 

Таким чином, постає питання, як забезпечити умови для дистанційного 

навчання студентів на необхідному рівні (тобто денної). Це питання активно 

розглядається з моменту поширення практики надання послуг дистанційного 

навчання, але не набуло такого інтересу, поки не склалися умови, які, так би 

мовити, вимагали негайного вирішення. 

Цікавий факт, що в Україні експеримент із впровадження дистанційного 

навчання розпочався майже 20 років тому, він був започаткований 

Міністерством освіти і науки України у 2002 році, до проекту долучилися низка 

вищих навчальних закладів, але він не набув популярності та не викликав 

довіри, незважаючи на те, що передумовою для сприйняття такої форми 

навчання став Закон «Про Концепцію Національної програми інформатизації», 

підписаний на початку 2000-х років. 

Відповідно до «Положення про дистанційну освіту» під дистанційним 

навчанням розуміють індивідуалізований процес набуття знань, умінь, навичок і 

способів пізнавальної діяльності людини, що відбувається переважно шляхом 

опосередкованої взаємодії віддалених учасників навчального процесу в 

спеціалізованому середовищі на основі сучасних психолого-педагогічних та 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

Варто згадати проект першого у світі університету дистанційної освіти – 

Open University, який було започатковано у Великій Британії у 1960 році. 

Сьогодні кількість студентів, які успішно завершили навчання в університеті, 

становить понад 2 мільйони з усього світу, а сам університет є найбільшим 

навчальним закладом за дистанційним навчанням. Підсумовуючи, можна 

однозначно стверджувати, що дистанційна освіта є і повинна бути 

налагодженою та організованою підготовкою абітурієнтів з можливістю їх 

навчання онлайн. 
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Плануючи роботу в режимі on-line, доцільно починати з вибору підходу 

до організації дистанційного навчання, оскільки процес організації навчання 

передбачає навчання комунікативним технологіям зі студентами, які є найбільш 

прийнятними при вивченні конкретної освітньої складової. Технології 

спілкування зі студентами поділяються на інформаційні та технологічні. 

Технології дистанційного навчання – це сукупність освітніх технологій, таких 

як: психолого-педагогічні та інформаційно-комунікаційні, які забезпечують 

процес реалізації дистанційного навчання в освітніх, наукових закладах. 

Слід зазначити, що досить рідко, але зараз використовується практика 

організації навчального процесу у змішаній формі, тобто Blended Learning. Ця 

форма навчання передбачає поєднання онлайн-навчання та очного навчання, 

оскільки цифрові та соціальні мережі щодня поширюються серед населення у 

повсякденному житті абітурієнтів, очевидно, що змішане навчання є 

результатом поєднання дії інформатизації суспільства та цифровізації в усіх 

сферах, включаючи освіту. 

Отже, онлайн-навчання дозволяє перенести освітній процес у якісно 

новий простір, де з’являються нові можливості навчання: перебуваючи навіть 

вдома (за наявності Інтернету) мати доступ до платформ, програм, отримувати 

якісний освітній сервіс онлайн за використання вдало підібраних цифрових 

інструментів для навчання. Таким чином, є можливість для академічної 

мобільності абітурієнта, оскільки для отримання програмних результатів 

навчання за освітнім компонентом, який обирає студент, не обов’язково 

перетинати кордон і їхати в іншу країну чи їхати безпосередньо до навчального 

закладу, а достатньо зареєструватися на курс і опанувати дисципліну онлайн. 

Основою ефективного онлайн-навчання є цифрові інструменти, які в 

умовах сучасної невизначеності, викликаної пандемією, є невід’ємною 

частиною традиційної освіти. Правильно підібрані цифрові інструменти під час 

навчання в онлайн-форматі дозволять студенту отримати знання та навички, які 

сформують висококваліфікованого фахівця, а також студенту буде цікаво 

виконувати завдання. Тому важливо використовувати всі можливості 

електронного навчання для надання якісної освітньої послуги, оскільки онлайн-

навчання з кожним днем інтегрується в традиційну освіту та набуває 

популярності серед здобувачів освіти. 

Суттєвою перевагою онлайн-навчання є максимальна візуалізація 

матеріалів під час занять, оскільки таким чином найбільш ефективно 

налагоджується комунікація між абітурієнтом та викладачем, а головне – 

засвоюється матеріал, оскільки найкраще сприймається та запам’ятовується 

саме відеоінформація (текстові навчальні матеріали. Інформація повинна бути 

представлена у вигляді таблиць, графіків, рисунків, ілюстрацій, схем). 

Крім того, на інституційному рівні дистанційне навчання відіграє важливу 

роль, оскільки онлайн-формат забезпечує доступ до відкритої освіти для осіб з 

особливими потребами та дозволяє розвивати цифрову державу з електронним 

навчанням. Також цей формат навчання робить доступною для абітурієнта 
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академічну мобільність, оскільки є можливість отримати знання за освітньою 

складовою незалежно від місця проживання, матеріального стану тощо. 
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Сучасні тенденції розвитку суспільства ставлять перед фахівцями з 

маркетингу складні завдання. Це обумовлено тим, що впровадження інновацій 

спонукає до досить швидкого розвитку як ринків, так і трансформації товарів 

відповідно до споживчих вимог. Крім того, сучасні геополітичні виклики 

обумовлюють формування нових проблем, що постають перед суспільством. 

Поряд з швидким впровадженням інновацій та розвитком інформаційно-

телекомунікаційних мереж, суспільство стикнулося й інноваційними засобами 

озброєння, застосування яких призводить до катастрофічних наслідків як для 

окремих особистостей, так і для економіки, екології, безпеки тощо. 

Отже, сучасні фахівці в сфері соціального маркетингу стикаються з рядом 

викликів, таких як [2]: 

- швидка зміна суспільних тенденцій, що обумовлює необхідність 

адаптації до актуальних проблем і запитів суспільства. 

- недостатнє фінансування соціальних проєктів, що вимагає пошуку 

альтернативних ресурсів  як то гранти, краудфандинг тощо. 

- етичні дилеми обумовлені необхідністю забезпечення балансу між 

комерційними інтересами та соціальними потребами. 

Наразі, соціальний маркетинг – це сфера, яка поєднує маркетингові 

стратегії з соціально важливими завданнями, спрямованими на зміну поведінки 

людей та вирішення суспільних проблем. Формування професійних 

компетентностей у маркетологів є надзвичайно важливим, адже від їхніх знань 

та навичок залежить ефективність комунікації, рівень соціальної 

відповідальності бізнесу та впровадження позитивних змін у суспільстві. 

Професійні компетентності у сфері соціального маркетингу – це комплекс 

знань, навичок та особистісних якостей, які дозволяють спеціалістам 

розробляти, впроваджувати та оцінювати соціальні кампанії. 

Основними складовими професійних компетентностей з соціального 

маркетингу виступають [3]: 

- аналітичні навички – здатність аналізувати соціальні проблеми, 

визначати цільові аудиторії та формувати ефективні маркетингові стратегії;  

- розуміння соціальної психології – вміння прогнозувати реакції людей, 

формувати поведінкові зміни; 


